

借试驾骗车,骗手机店高档手机,骗卖他人地上树木,借办理上学骗钱——

# “江湖骗子”骗取巨额财物落法网

□ 河北法制报记者 李永志  
通讯员 许子龙

一男子靠着自己的“三寸不烂之舌”,以种种理由多次诈骗他人巨额钱财,被抓获后其作案手段和话术让民警们瞠目结舌。永清县公安局7月16日透露,日前在“铸盾2022”专项行动开展过程中,该局刑警大队接报警称,有人以试驾为由,驾驶其店内一辆轿车出走一直未回。接警后,该局组织警力于7月12日将涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人李某抓获。经讯问,李某对利用试驾车实施诈骗的行为供认不讳,还交代了其他三起诈骗案件。

## 试驾汽车未归还 盗取车牌终被抓

7月12日,李某来到某二手车店,以试驾为由驾驶一辆价值30000元的汽车逃跑。由于二手车均已上牌,李某不敢以真实车

牌上路,把车开到永清县刘其营乡辖区时,盗取了路边停放车辆的车牌安到其诈骗的汽车上。后被盗车牌车主报案。刘其营派出所接警后,联合图侦大队对被盗车牌进行侦查,发现该车一直未离开永清,且该车与刑警大队所找的涉案车辆高度相似。经细致摸排,民警在县城南关某小区将犯罪嫌疑人李某抓获。

## 手机店里混脸熟 骗走老板俩手机

到案后,据李某交代,他还曾利用手机店主的信任,骗取高档手机两部,总价值达36000元。

原来,李某在2021年11月份前后经常在永清县城某手机店购买手机或配件,没事的时候也经常在店里闲坐,与店主混了个脸熟,并互相交换了联系方式。去年12月份的一天,李某与手机店主联系,说其想要购买一部时下比较高端的折叠手机,由于汽

车限号,让手机店主将手机送到其租住处。店主将手机送到后,李某让店主先回去,他试一下手机是否好用,并承诺会将手机款转给店主。店主刚刚回到店内,李某就打来电话说手机挺好用,他的朋友也想要一部,让店主再送一部过去,然后一并结算。店主心喜,赶忙又送了一部过去,李某说利用网上支付转账过去,让店主先回去。可是,店主前脚刚走,李某也火速撤离了。

## 借地卖树施骗木 坑了买主坑朋友

而随着审讯的深入,李某还交代,去年12月,其曾借朋友的一片耕地,以卖地上树木为由实施了诈骗。李某找到中间人,让中间人帮忙介绍买主。找到买主后,李某利用“三寸不烂之舌”将买主说得晕头转向,最终以90000元的价格谈成了地上树木的买卖意向。拿到钱后,李某不知所踪。买主将要动工之时,李某的朋友赶到,称自己是该土地使用权人,称并不知道买卖树木的任何事宜。最终,二人沟通信息后,才知道都上了李某的当。

## 工地里面吹“神通” 骗走工头四万元

在骗完朋友之后,李某又躲到了某乡镇的工地打工。去年12月份,李某在工作之余的闲谈中,极尽吹嘘之能事,说自己可以帮助人办理县城甚至市区的各中小学的入学手续。碰巧,该工地的包工头正在为孩子上学的事情发愁,偶然听说李某有这方面的人脉,就委托李某帮办此事。李某表示办事没问题,就是需要上下打点。包工头听后,马上给李某转账40000元。拿到钱的李某,再没给过包工头任何的回音。

目前,李某被公安机关刑事拘留。案件正在进一步侦破中。

经了解,驾驶员魏某一家6口从北京到大名走亲戚,由于距离相隔较远,开车来一次不容易,便抱着侥幸心理让两位老人和孩子都挤在了一辆车,没想到刚下高速便被查个正着。

“不管孩子还是老人,都不可超员。带着家人这么远走亲戚,安全更重要……”面对民警的批评教育,魏某刚开始还坚持认为“多乘载一个小孩不能算超员”,经民警耐心教育后才后悔不已。根据道路交通安全法相关规定,民警对其驾驶载客汽车载人超过核定人数20%的违法行为,依法予以罚款200元、记3分的处罚。

# 公告

## 牌照上“戴”口罩 一驾驶人故意遮挡号牌被处罚

面包车上悬挂的是本地牌照,车辆后端的牌照上一只口罩挂在了牌照上,只露出了一个数字,当执勤交警询问驾驶人故意遮挡号牌的原因时,驾驶人自称“不知道”。交警分析,此面包车号牌尾数正是前一日限行尾号数字,驾驶人是想用口罩遮挡号牌方式逃避电子警察的拍摄。交警摄录资料后,让驾驶人将口罩摘了下来,在核实行驶证和驾驶证后,根据相关法律法规,对面包车驾驶人刘某故意遮挡机动车号牌的违法行为依法作出了罚款200元、一次记9分的处罚。

7月12日16时14分,沧州市公安交警二大队开发区交警中队执勤民警在开发区石港路区域路段巡逻时,突然发现一辆沿沧盐路由北向南行驶的面包车的后牌照上挂着一只口罩。执勤交警立即将面包车拦停,经过检查,这辆



图为被查车辆。

# 执勤民警与酒驾男 展开“赛跑”

河北法制报讯 (通讯员 宋爱莲 记者 陈兆扬)路遇民警设卡查酒驾,作为司机本应积极配合检查,但家住沧州中捷产业园区的男子李某却弃车逃跑,并与民警展开“赛跑”,但最终还是被抓获并受到严厉处罚。

7月10日23时许,渤海新区黄骅市公安局交警二大队民警正在新海路与英杰路交口开展夏季道路交通安全综合整治行动。此时,李某驾驶车辆行驶至检查点附近,当看到有民警在查酒驾时,匆忙下车并弃车逃跑。这一幕恰好被执勤民警发现,民警迅速追上前去,在200米开外的草丛中将李某抓获。

面对民警的询问,李某承认当晚驾车前在家中喝了点酒,但觉得自己喝得不多,便心存侥幸驾车上路了,哪知正好遇到民警查酒驾,因为害怕被查,所以才弃车逃跑。

经呼气酒精检测,结果为46mg/100ml,李某属于饮酒后驾驶机动车。目前,李某被依法处以罚款1000元、记12分、暂扣机动车驾驶证6个月的处罚。

# 盗贼“拉车门” 碰运气盗窃案频发 警方提醒:车主须细心锁好车门

河北法制报讯 (尹旭)连日来,保定市公安局高新区警方破获了系列盗窃车内财物案件。据悉,今年6月以来,高新区公安分局朝阳北大街派出所接到多起群众报警,称车内财物被盗。

接报后,警方高度重视,第一时间抽调精干警力组成专案打击小组,展开侦查工作。经对现场进行勘查,民警发现被盗车辆完好无损,并无撬门破窗痕迹,经进一步询问报警人,其大多称“停车时可能忘了锁车”。民警通过调取停车场及周边公共视频,发现有几名形迹可疑的人员多次出现在这些被盗车辆周边,分析这几起案子很可能是同一伙人所为。随后,民警通过缜密分析、细致研判,很快明确了张某和杨某等人为重大作案嫌疑,随即将几名嫌疑人先后抓获。

经讯问,嫌疑人交代了自6月以来,先后在高新区的高档小区地下停车场及酒店停车场,采用徒手拉车门等“碰运气”方式作案6起,获取赃款1000余元、赃物若干的作案事实。目前,该案正在进一步办理中。

经进一步了解,几人的作案过程令人咂舌,在盗窃一辆未上锁的奥迪车内财物时,发现车钥匙就在车内,为了方便盗取其他车辆财物,他们竟将这辆奥迪车开出小区到其他作案地点实施盗窃,盗窃完后又将车辆放回了原位。

警方提示:本案中,拉车门盗窃的手法并没有什么技术含量,主要靠“碰运气”。一些车主缺乏防范意识,认为停在本小区里不会有大风险,常常忘记或抱着侥幸心理而不锁车门,给了不法分子可乘之机。希望车主提高防范意识,下车后务必锁好车门。

# 灵寿警方抓获13名养老诈骗嫌疑人

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)近日,在打击养老诈骗、“铸盾2022”专项行动中,灵寿警方多警种协同作战,成功捣毁一个以售卖保健品幌子,专门骗取老年人钱财的犯罪团伙窝点,当场抓获犯罪嫌疑人13名,缴获电脑主机8台、账本若干、手机10余部。

7月2日,灵寿县公安局刑警城关中队民警在工作中发现:一个打着售卖保健品幌子、从事养老诈骗犯罪活动的团伙在辖区某饭店内活动。获悉情况后,该局党委高度重视,立即组织刑侦和派出所精干警力开展侦查研判、摸排蹲守等工作。

7月12日,经周密部署,警方雷霆出击,一举捣毁该诈骗团伙窝点,共抓获组织者、讲师、业务员等犯罪嫌疑人13名。

经查,该诈骗团伙组织框架清晰,分工明确。自今年4月至今,以线下免费发放鸡蛋、米、面等物品吸引老年人,通过获取老年人信息,授课夸大保健品功效等方式,低进高出获取巨额利润;线上通过网络直播、微信群聊等方式夸大药效,售卖保健品,非法获利600余万元。

目前,13名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施。



# 围场警方打掉一保险诈骗团伙

河北法制报讯 (记者 王黎冬 通讯员 谭晓明)7月15日,记者从围场满族蒙古族自治县公安获悉,该局成功打掉一涉保险诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人5名。警方深挖线索,顺藤摸瓜,一举破获牵连案件3起,涉案金额43万余元。

2月10日,围场满族蒙古族自治县公安局经侦大队接到线索:围场籍王某主动投案,其同魏某通过虚构马铃薯亩数,骗取中国人保财险围场分公司保费。经查明,在2021年8月

费数万元。受理案件后,围场县公安局立即成立专案组,调配警力进行侦查,于2月10日晚将嫌疑人魏某抓获。专案组经多次研判,缜密侦查,对获得的线索进行梳理深挖后发现,王某还曾伙同姜某及布某南、布某清骗取中国人民财产保险围场分公司保费。获取这些线索后,专案组逐步理清以王某为首,通过虚构马铃薯亩数,骗取保费的5人诈骗团伙。经工作,姜某等3人相继投案自首。

目前,13名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施。

至11月期间,该团伙王某伙同魏某冒用他人名义,通过提供虚假材料,虚构投保人在围场某村种植马铃薯、玉米的事实,由二人共同出资购买中国人民财产保险公司政策性种植业保险。后王某伙同魏某通过保险事故骗取保费22万余元。另外,王某、姜某还伙同布某南、布某清以相同方式骗取保费11万余元。

此案以上犯罪嫌疑人累计退回违法所得12.5万元。目前,犯罪嫌疑人王某等5人均被移送起诉。

# 张家口警方破获一起贩毒案件 斩断一条跨省贩毒网链

河北法制报讯 (田春雷)7月1日,张家口市公安局桥西分局民警跨省奔袭,连续作战16小时,抓获贩卖毒品嫌疑人,从源头彻底斩断了一条跨省贩毒网链。

时间回溯到2020年,张家口市桥西公安分局在办理孟某某贩卖毒品案时,对其所贩卖的毒品来源进行深挖彻查,得知孟某某经介绍人杨某某(已抓获)、藏某某(已抓获)牵线,到内蒙古自治区商都县向李某购买毒品“料子”(鸦片)。通过对案件线索的整

理和分析,民警发现李某有种植和贩卖毒品“料子”的重大嫌疑,于是多次到内蒙古商都县寻找线索,却无功而返。

两年来,办案民警坚持“涉毒必抓”的理念,始终没有放弃对嫌疑人的追捕。今年6月底,民警在梳理禁毒工作线索时发现,两年前种植并贩毒的嫌疑人李某,有可能藏匿于内蒙古自治区乌兰察布市老家。张家口桥西警方当即决定选派精干警力,实施跨省抓捕。

7月1日,抓捕小组在当地警方的大力支持下,赶往李某户籍地进行深入摸排。当大家正在寻找线索时,乌兰察布市公安局提供的一条线索让抓捕小组最终锁定了目标。张家口警方苦苦寻找两年的李某终于出现了。

根据线索,李某并非只有一处落脚点,且当天极有可能就在村内。抓捕小组迅速在村子附近进行蹲守。数小时后,一名疑似李某妻子的女子经过,民警随即跟随其

到一处民宅,发现民宅附近一览无余的庄稼地里有一男子,身形体态与李某十分相似。

抓捕小组民警上前问道:“老李,我们想包这里的地,多少钱一亩?”该男子并未答话,而是转过身向反方向走。这一反常举动引起大家警觉,在快速跟上的同时,为防止其逃跑,民警抓着该男子的胳膊再次问道:“你叫什么名字?我们想包这片地。”该男子声称自己叫“王力”。经过识别,该男子正是民警要抓捕的李某。在大量的证据面前,嫌疑人李某无从狡辩,交代了两年前贩卖毒品的违法犯罪事实。

目前,嫌疑人李某已被刑事拘留,案件正在进一步侦破中。

王小多: 本院受理原告王立新诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

王增兵:

本院受理原告王立新诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

河北坤利投资有限公司、刘丹:

本院受理原告孙成群、王彦彦诉你们民间借贷纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

李炳章:

本院受理原告赵彦玲诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

赵洁:

本院受理的原告曹艳川诉你劳动争议纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院